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A pártok fúziója.
A magyar politikai életnek már ‘ 

majdnem három évtizedes tengeri ki- ' 
gyója a függetlenségi pártok fuziójá- j 
nak kérdése. Sőt azt lehet mondani, a , 
67-es kiegyezés óta ez a kérdés min­
dig aktuális. Kezdve attól a naptól fogva, : 
hogy a függetlenségi párt és a 48-as I 
párt összeolvadt egy függetlenségi és I 
48-as párttá, ez a párt hol együtt volt, , 
hol szétvált, mert sem együtt nem tudott j 
boldogulni, sem egymástól különválva, j 
Az Ugron-féle szatmári és kecskeméti , 
programm óta a párt állandó konvul- 
ziókban van s az utolsó három évtized- I 
ben akárhányszor egyesül is, állandóan J 
robbanásoktól kellett tartani. Nem tu- 1 
dott egységes maradni, mikor az ellen­
zéki padokon ette az úgynevezett keserű 
kenyeret s nem tudott egységes ma­
radni, mikor a sors váratlan kegyelme 
a hatalom polcára emelte. Lehetetlen, 
hogy ez gondolkodóba ne ejtsen. Lehe­
tetlen, hogy ennek az emberek, a párt 
vezérei és tagjai legyenek az okai. Hisz 
a párt fennállása óta generációk tűntek 
el a vezéri székekből is, a párt közlegé­
nyei közül is s ha a hiba az emberek- 1 
ben lett volna, ezt az idő már rég or- ; 
vosolta volna.

A bajnak mélyebben kell gyöke- | 
reznie s függetlennek kell lennie a , 
párt tagjaitól, mint ahogy mélyebben | 
is gyökerezik s csakugyan független a j 
párt vezéreitől és tagjaitól, itt organikus ! 
betegségről van szó, amelyet nem lehet ] 
orvosolni s amelynek legfeljebb csak a j 
szimptomáit lehetne ideig-óráig mindig i 
eltüntetni.

Ma, mikor ismét kísérletek történ­
nek, hogy a két frakció, ha lehet, egye­
süljön, ezt ki kell mondani. Ha ez az 
egyesülés a régi módon, ahogy az ed­
dig történni szokott, történnék ezúttal is, 
akkor kár a fáradságért, kár a vesződ- 
ségért, kár a reménységért, amit ebből 
az egyesülésből a függetlenségi eszme 
hívei merítenek, mert ennek maradandó 
eredménye és hatása ezúttal sem volna, ■ 
mint ahogy eddig sem volt egyetlen egy i 
esetben sem. Sem a pártnak, sem az or- [ 
szagnak haszna nem válnék belőle, mert ■ 
még az sem válnék előnyére az ország­
nak, ha bekövetkeznék az a nem várt I 
eset, hogy a parlamentnek ismét függet- | 
lenségi párt többsége lenne s ha ez a 
többség a maga függetlenségi prog- ( 
rammját az 1892-diki alapon meg is 
tudná valósítani.

Ezt maga a párt is érezte a koa- j 
hcio uralma alatt, amikor nagyon he­
lyesen és nagyon okosan, teljesen 
opportunisztikus közjogi politikát foly- I 
tatott. Negyvenhat év még egy nemzet I 
életében is nagy idő. Azok az alapok, i

amelyek ez alatt felépültek, csak úgy 
könnyűszerrel le nem rombolhatok és 
négy évtized tanúságai felett nem lehet 
csak úgy egyszerűen napirendre térni, 
mint ahogy egy beirt táblát le lehet 
törülni nedves szivacscsal. A független­
ségi párt is nem akkor hibázta el a 
dolgát, amikor számolt a történelmi 
helyzettel, hanem akkor, mikor nem volt 
politikai bátorsága ezt nyíltan be is 
vallani s mikor nem merte végiggon­
dolni azt az egész politikai folyamatot, 
amelynek kényszerét, mikor kormányon 
volt, maga is átlátta.

Végigcsinálni azt ismét, ami egy­
szer már balul ütött kis ami balul ütne 
ki mindannyiszor, ahányszor azt meg­
ismételnek, oktalan és céltalan volna. 
S ha csakugyan elvi alap az, amin ma 
a pártok egyesülése keresztül volna vi­
hető, ennek az elvi alapnak nem sza­
bad olyannak lennie, amely a pártot 
ismét csak meddőségre kárhoztassa, 
hanem olyannak kell lennie, amely egy 
uj korszak lehetőségét teremti meg. 
Gondolkozhatik valaki a politikai mo­
rál, az elvhüség nézőszögéből bárhogy 
is Tisza Kálmán fúziójáról az, hogy 
annak idején ez a fúzió mentette meg 
az országot a politikai és gazdasági 
összeomlástól s hogy a modern Ma­
gyarország megteremtését csak ez a 
fúzió tette lehetővé, az iránt kétség 
sem lehet.

A politikai következetességre a bi­
hari pontok szegreakasztása semmi esetre 
sem szolgálhat például, de például szol­
gálhat a politikai okosságra akkor, 
amikor az elvekhez való ragaszkodás 
katasztrófához vezetett volna s például 
szolgálhat arra, hogy a megvalósitha- 
tatlannak felismert programm helyett 
egy uj programmal az országnak sok­
kal nagyobb szolgálatot lehet tenni, 
mint a merev ragaszkodással olyan el­
vekhez, amelyek magukban véve szé­
pek ugyan, de csak a legnagyobb krí­
zisek árán volnának megvalósíthatók.

A függetlenségi pártok fúziója tehát 
igazában csak akkor válhatik a nemzet 
üdvére, ha ez uj alapokon, uj programm 
alapján történik. Olyan programm alap­
ján, amely egy uj korszakot nyit meg 
a nemzet életében, amely a nemzet 
újjászületését teszi lehetővé konvulziók 
és krízisek nélkül s melynek megvaló­
sulása a nemzet szociális és gazdasági 
eiejét növelné. Deák Ferenc a kiegye­
zést a jogfolytonosság alapján csinálta 
meg s nemcsak ő ragaszkodott a 48-as 
törvényekhez, de a királyt is reábirta 
azok elismerésére.

A jogfolytonosság nem vonatkoz­
hatott csak arra az egy esetre s annak 
érvényesülnie kell ezentúl is, A 67-es 
kiegyezés sem negligálható, az is élő

törvény, hisz alapja volt a nemzet éle­
tének egy félszázad óta, tehát minden 
fejlődésnek is csak ezen az alapon lehet 
történnie. Nem akarjuk ezzel azt mon­
dani, hogy a függetlenségi párt pro­
gramijából a tiszta personális unióra 
való törekvés végleg töröltessék, csak 
azt, hogy a programmnak ne ez a 
pontja álljon állandóan előtérben. Mint 
végcélhoz ragaszkodjék hozzá a függet­
lenségi párt. De károsnak tartjuk azt 
a politikát, mely mindent ennek a pro- 

i grammpontnak rendel alá s mely a 
1 nemzet legsürgősebb érdekeinek elő- 
; mozdítását is megnehezíti a párt szá- 
, mára. Hisz már eleve kizárja, hogy 

fegyvertársakat találjon a többi párt 
tagjai közt, akiket ez az előtérbe állí­
tott közjogi alap akkor is elválasztana 
a függetlenségi párttól, ha egyébként 
minden hajlandóság megvolna bennük 
egyéb programmpontjainak támoga­
tására.

A függetlenségi pártok egyesülése 
tehát egymagában nem jelentene sem­
mit a nemzet életére. Ez egymagában, 
még ha megtörténnék is, hatástalan 
volna s a nemzetet a haladás, a fejlő­
dés, a megerősödés, a kulturális és szo­
ciális boldogulás utján egyetlen lépéssel 
sem vinné előbbre. Uj alap, uj pro­
gramm kell, amelyben a nemzet életé­
nek olyan biztosítékai állíttassanak be, 
mint legsürgősebben megvalósítandó 
feladatok, emelyekért a demokráciának 
minden híve hive küzdeni fog és küz­
deni akar s amely a közjogi válaszfa- 

I lakat ledönti.
A közjogi válaszfalak fennálltak 

I eddig anélkül, hogy a közjogi aspirá- 
i ciók megvalósulásához egyetlen lépés- 
I sel is közelebb juttatták volna a nem- 
i zetet, viszont megakadályozták azt, 

hogy a demokrácia hívei a közös cél 
érdekében olyan fentartás nélkül szö­
vetkezhessenek, ami egyedül volna al­
kalmas arra, hogy a haladás útjában 
álló akadályokat legyűrje. Nem szabad 
továbbra is éppen arra helyezni a po­
litikai súlypontot, ami az ellenzéki pár­
tokat egymástól elválasztja, hanem arra, 
ami őket egy táborban tudná egyesí­
teni s ami még a munkapárt soraiban 
ülők közül is híveket tudna toborozni. 
A közjogi ellentétek helyett a demo- 
krattikus együttérzést kellene ápolni s 
ha ez volna az az uj alap, amelyen a 
pártok fúziója végbemegy, csakis ak­
kor lehetne arról beszélni, hogy egy uj 
korszak is kezdődött a magyar poli­
tikai életben.

Nyugdijbizottsági ülés. A nyug- 
dijbizottság e héten, valószínűleg pénteken 
ülést tart a h. polgármester elnöklete mel­
lett. Az ülésen az utóbbi időben beérkezett 
nyugdíjazási kérvényeket intézik el.
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A borszállítás és egyéb italnemüek
szállításáról.

A legkitűnőbben kezelt borminőség is, 
kivált a vasúton való huzamosabb szállítás 
vagy fuvarozása által kissé zavarossá lesz. 
Ez a zavaros állapot jól kezelt bornál rö- 
videbb'idő alatt elenyészik a nélkül, hogy 
emiatt a borral különleges manipulációkat 
kellene végezni. Másként áll a dolog oly 
esetekben, a midőn a bor úgy minőségé­
nél, mint kezelésénél fogva olyan hibákban 
szenved eredetileg, a melyek a szállítás ál­
tal valósággal újabb veszedelmet jelenthet­
nek a borminőségre. Akárhány esetben a 
megtört, sőt hasznavehetetlen állapotban 
érkezett borszállitmányok romlásáért a szál­
lító-vállalatokat okolják, holott ezek csak­
ugyan nem hibáztathatok azokért a mulasz- j 
tásokért, a miket hibás kezelés a borokat a 1 
feladás előtt elkövetett. Az a káros bakte- i 
riális tevékenység, a mi a tévesen vagy j 
helytelenül kezelt bornál szállítás közben . 
föllép s igy a bor anyagát, minőségét is | 
megtámadja, éppen nem irható a szállítás j 
és a szállító közegek és vállalatok rovására. [ 
Csak oly kevéssé okolhatjuk tehát a szállító ' 
vállalatokat a bor romlásáért, mivel nem I 
okolhatjuk őket akkor sem, tulzord időjárás ' 
esetén adunk útra borszállitmányt, amely- [ 
nél aztán a tél hidege és a fagykár egyaránt . 
vegyi elváltozásokat eredményez s igy ront • 
egyben a borszállitmány minőségén is.

A bor, ideértve a gyümölcsborokat is, 
a gyümölcslé, a gyümölcsléből készült szőr- ' 
pöket és egyéb kisebb-nagyobb százalék i 
arányban alkoholt tartalmazó italokat, mi­
nők a direkt szesztartaJmuak általában szál­
lítás alkalmával, a rázkódtatás következté- I 
ben mindenkor némileg elzavarosodhatnak. ' 
A legtöbbnyire csak szinelhomályosodásnak I 
minősíthető, ilyen elváltozások rendszerint 
csak átmenetiek. A rendesen kezelt ital- 
nemü, még ha gyümölcslé is, pár napi pi­
henés után visszanyeri eredeti természetes, 
tiszta színét minden olyan esetben, a mi­
dőn az italnemüt okszerűen kezelik. Telje­
sen fölösleges, sőt egyenesen ártalmas do­
log volna tehát a bort, a gyümölcslét, álta­
lában pedig a szesztartalmu élvezeti italo­
kat minden egyes szállításkor bizonyos kü­
lönleges kezelési műveletek alá vonni, szűrni, 
deríteni stb. Maga a természetes ülepedés 
folyamata sokkalta hamarább vezet célhoz. 
Az öntisztulás természetes folyamata és 
ereje minden italnemüben maga végzi a de­

rítés bizonyos fokú miveletét. Legkivált a 
jó bort, a helyesen kezeltet, azzal, hogy ér­
kezése után tüstént kristálytisztává akarjuk 
varázsolni, csak veszélyeztetjük minden 
olyan eljárással, a mely lényegében inkább 
nyugtalanítja az amúgy is kényes termé­
szetű bor anyagát és minőségét egyaránt. 
Szűrésnek, lehúzásnak, derítésnek egyenként 
meg van a maga ideje rendeltetése; s igy 
szükségtelen valamennyi boritalszállitmáiiyt 
közvetlenül az érkezés után korántsem idő­
szerű kezelési eljárásokkal nyugtalanítani. 
Ezzel határozottan rontunk, a legfeljebb 
rövid pár napi pihenő múltán, amúgy is 
teljesen normális, tehát természetes állapo­
tába kerülő borminőségeken.

Az az átmeneti zavaros jelleg, a mi a 
legkitűnőbben kezelt boron is észlelhető 
érkezéskor, a levegő és a hőmérsékletkülön­
bözetekben leli magyarázatát. Ha az érke­
zett borszállitmány a pincék szokott, rendes 
hőmérsékletébe kerül, rövid idő alatt amúgy 
is visszanyeri eredeti színét; és pedig leg­
hamarabb akkor, ha semmiféle idegen anyag­
gal nem zaklatjuk azt. Némileg máskén áll 
a dolog az újabban tért hóditó alkoholmen­
tes italok szállításánál. Ezek tulnyomólag 
gyümölcslevek készítményei és vegyülékei. 
Alkohoimennyiségüknél fogva romlandósá­
guk is nagyobb s igy eközben hamarosan 
erjedésnek indulhatnak, nemcsak a rázoga- 
tás, hanem egyben a lég és a hőváltozások 
következtében is. Ilyen esetekben megfele­
lően állandó hőmérséklet alatt tartott szál- 
litó-kocsik alkalmazása a legcélszerűbb. A 
Iriss, élvezhető állapotban feladott gyümölcs- 
féitalnemiieket mindenesetre erjedéstől, rom­
lástól teljesen mentes állapotban kell a szál­
lító vállalatok kezére adni. —j.

— Vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter jutalomdija A kir. tanfelügyelő­
ség értesítette az iparos- és kereskedőta­
nonciskola igazgatóságát, hogy a kultusz­
miniszter folyó évi 45321. számú rendeleté­
vel rajzban kiváló előmenetelt tanúsított, 
pontos iskolalátogatásban kitűnt, szorgalmas 
és jó viseletű két tanulónak 50—50 korona 
jutalomdijat adományoz. A jutalomdij oda Íté­
lése felett a napokban dönt az ipariskola 
tantestülete és a jutalmak junius 8-án fognak 
kiosztatni az Iparos-Otthon dísztermében na­
gyobb szabású jskolai ünnepély kíséretében.

Töltötelep 
Lakytelek

Telefon 137.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZIKRAI VIZ
♦♦♦♦♦♦♦♦♦« <»♦♦♦♦♦

Töltötele|i 
Lakytelek

Telefon 137.

Főlerakat Kecskeméten, alsópályaudvari fatelepew.

A SZIKRA! VIZ szállítását
április 20-án megkezdtük.

A viz ára következő házhoz szállítva:

A múltban észlelt tapasztalatainkon okulva, az üveg­
ért darabonként 24 fillér biztosíték teendő le, amelyet 
ha ép állapotban visszaadnak, visszafizetünk. Rendelé­
seket telefonon és postán elfogadunk. Óvakodjunk ér­
téktelen utánzatoktól és ügyeljünk a SZIKRAI VIZ névre. 
Viszontelárusitóknak kedvezmény. Kiváló tisztelettel: 
Tiszaparti Gözfűrész és Őrlőmalom Részv.-társaság, 
minta SZIKRAI VIZ kútkezelősége.

NAPI HÍREK.
felelőn KI. - Telelőn 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany lános-utca 8.

Naptárt 1913. év április hó 23., szerda. — 
Róni. kath.: Béla pk. vt. Protestáns: Béla. 
Görög-orosz: 1913. év április hó 10., Terenciusz. 
Izraelita: 5673. év Nizan 16., Pesszah 2. nap. - 
Napkelte 4 óra 59 perc. — Napnyugta 6 óra 58 perc. 
Naphossza 13 óra 59 perc. — Holdkelte 10 óra 56 
nerc. este. — Holdnyugta 5 óra 48 perc, reggel. —■ 
Utolsó negyed 28-án, 7 óra 9 perc, reggel.

Időjárás . A központi meleorologiai intéz,: 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, hűvös, helyenként csapadék.

Megjöttek a fecskék.
A szelíd, enyhe napok visszatértek. 

Hónak, fagynak semmi nyoma. Akiket vár­
tunk, akik hiányoztak a tavasz bübájából, 
megjöttek a fecskék. Most már bizonyos, 
hogy virulni fog a határ, amely eddig szo­
morú volt és pusztulás képét mutatta. A 
derültebb égbolttal derültebb a gazdák re­
ménysége is, mivel az ország minden ré­
széből megváltozott híradások érkeznek a 
pusztulás felől.

A természetben ősi bölcseség rejtő­
zik. Amig egyfelől rombol, másfelől jóvá 
teszi azt. A gyümölcsösökben tagadhatat­
lan károsodást szenvedtek gazdáink, viszont 
a kalászos termények a több napon át tartó 
esőzéssel, ha havas és fagyos volt is az, a

Divatcsevegés.
Amikor a tavaszi kommissiózás köze- ' 

pette bevetődünk egyikébe a nagyobb sző- 1 
vet-kereskedéseinknek és azt kérjük, hogy 
mutassanak nekünk divatos szöveteket, az [ 
újdonságoknak olyan halmaza kerül elénk, , 
hogy ha nincs valami határozott kívánságunk, i 
bizony nehezen válogathathatunk az előttünk j 
levő dolgokból olyan óriási a választék.

Itt vannak a tavaszi és nyári kabátos , 
ruhák, különösen az egyszerűbb formájuak. I 
Ezekhez az elpusztíthatatlan covert-coats- | 
szövetek készültek, szinte csodás sokféle- , 
ségben elmosódó mintázattal, vagy a saját | 
szálával rézsut-csikozottan. Vannak ehhez 
hasonló angol kamgarn-szövetek, melyeknek 
a bordázata szintén rézsutas, mig az annyira ; 
kedvelt kotelé-szöveteknél a *bordázás mindig , 
egyenes. A kötélé sokkal célszerűbb a kam- 
garnnál, mert nem fényesedik úgy, mint 
amaz; készül belőle félig selymes anyag, | 
de tisztán gyapjúból is szövik. Van aztán 
még egy, a köteléhez hasonló orosz bár­
sony-féle szövet, melynek bordázata rézsut 
nyúlik, hasonlóan egy másik trikószerü 
szövethez, melynek trikoté-galszé' a neve.

Az egyszerű szöveteket szeretik élénk 
mintázatú, csikós vagy kockás pamutszőve- 
tekkel elvegyiteni és különösen feketéhez 
vagy sötétkékhez nagyon kedvelik a fekete­
fehér és sötétkék-fehér kockás szövetet. 
Sötétkék kabáthoz például készül kék-fehér 
kockás alj a mindig szép és kedvelt apró 
pepitában, vagy kissé nagyobb kockában. 
Még ennél is különösebb az öltözék, ha az 
alj sima és a kabát kockás. A nagy kockás

fekete-fehér szövetekből, melyeket erős zöld, 
sárga és vörös csikók élénkítenek, leginkább 
tavaszi vagy gyógyhelyre szánt köpenyeket 
készítenek. Mindezeken kívül rneg keil még 
említenünk a mindig célszerű pamutmuszlin 
szöveteket, melyek mintázata csak olyan, 
mint a tavalyi volt.

Ám a nehezebb szöveteknél jobban 
érdeklik most a hölgyvilágot. Legkedveltebb 
ez idő szerint minden krepp és forttéfajta. 
Különösen szép és habos az uj kreppszö­
vet, mely voálszerü és voál-kreppnek vagy 
krepp-voálnak is hívják. Vannak leheletszerű 
finom kreppszövetek, melyek majdnem olyan 
áttetszőek, mint a selyemvoál. Ez esetben 
nem olyan ruganyos, mint ‘a rendes krepp, 
hanem sima, erős és ellentétül az egyéb 
krepphez, megkívánja mosás után a va­
salást is.

Ki kell emelnünk egy fajtát, mely 
-kreppnézs’-néven lesz ismeretes s melynek 
pehelyszerü jellegét az adja meg, hogy a 
szálak el vannak tolva ; nagyon szép továbbá 
a finom, sürü voálkrepp, melynek rányom­
tatott, közel 25 cm. széles virágos szélmin­
tája van. Maga az anyag kivételesen 115 
cm. széles és igy csakúgy lehet feldolgozni, 
mint bármely más gyapjúszövetet.

A vékony, finomszálu krepp mellett 
földolgoznak majd nagyon sok közép-erős 
kreppet is. Igy például a különféle külföldi 
kreppszövetet az angolt, japánit stb. A pa- 
mutvoál és a vászon az idén háttérbe szo­
rul kissé.

Kosztümnek, vagy külön aljnak, kabát­
nak nagyon szeretik a nehéz gyapju-frotté 
szövetet (eponge) és a frízét, mely mind a

kettő 120 cm. széles és a vászon mellett 
meg van az az előnyük, hogy nem gyürőd- 
nek. Ezek a frotté-szövetek, melyek a pa- 
mut-frottétól csak kevéssé különböznek, 
nagyon szép színekben kaphatók és külö­
nösen kedvelt a köfépkék, zöld, barna és 
vöröses árnyalat. Nagy újdonság a magában 
mintás frízé (frisé ramagé), melyet találóan 
fürdőköpeny-szövetnek neveznek, különösen 
kedvelt színe az aranybarna.

Ruhadisznek nagyon kedvelik a tarka 
hímzéseket és a legújabb modelleken nagyon 
ízléses alkalmazásban láttuk ezeket a hím­
zéseket. Hogy mindenféle sablonos gépmun­
kát is alkalmaznak, az természetesen nincsen 
előnyére ennek a divatnak. Nagyon szépek 
a keleti hímzések és mindaz, ami igazán 
kézi munka. A kézi munkát különben most 
már a divatban is nagyon értékelik. Blúzo­
kon sok a hímzés és a horgolás és a gép­
varrások helyét is szeretik horgolással fedni.

A kis kalap teljesen győzedelmeskedett 
a nagy kalap fölött. A tagal-szalma mellett 
nagyon kedvelt az idén a pedál-szalma, 
mely japán gyártmány, továbbá a brüsszeli 
szalma. Meleg szalagcsokrokkal és kócsag­
gal díszítik ezeket a kalapokat.

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre, postán való szétküldés­
sel két korona 20 fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett posta­
utalványon lehet. A Divat Újság kiadóhiva­
tala Budapesten, Vili., Rökk Szilárd-utca 4. 
számú házban van. 
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hosszú szárazság után fejlődőképességük- 
hT erőt nyertek. Ez pedig körülbelül ki-

' eniiti azt a kárt, amelyet a gyümölcsfák 
Sszbeni veszteségei okoztak. koránérő 
barackban és dióban lesz a legnagyobb kár. 
Uás gyümölcs lesz elegendő, ha még előre 
nem latható veszedelem le nem rontja az 
elé?£é biztató kilátásokat. A szőlőben ahg 
számbavehető károsodás mutatkozik s ha 
az egyéb száz és száz ellensége ellen kellő 
időben és okosan védekeznak gazdáink, 
nem is olyan siralmas lesz az idei szüret.

Hogy mily hatalmas ébresztő életereje 
van a földnek, itt bent is láthatjuk a város 
falai között. Pár nappal ezelőtt a virág­
ágyak, fák csüggeteg szirmokkal, levelekkel 
szinte betegnek jelezték a természetet. Ma 
már szebb, zöldebb és dusabb minden 
kicsi fűszál, virág és lombosodó fa mint 
volt, mielőtt ránk nem ijesztett április. Igy 
van ez odakint a tanyákon is, ahol most 
már színesebb, hangulatosabb a kék ég, az 
ereszalja, mert visszatértek a fecskék, a gó­
lyák. Ők pedig a jóidő biztos jelzői s őket 
látván, vidámabb hangulattal szánt, vet a 
földmives s bizakodóbban gondol a jövőre 
a szegény és gazdag.

Tanácsülés. A tegnapi tanácsülés 
részletesen foglalkozott dr. Csabay Géza 
tiszti főorvos indítványával, egy uj sebész­
főorvosi állás szervezését illetőleg. Úgyszin­
tén foglalkozott a tanács a tüdőbeteggon­
dozó intézet felállításának kérdésével. Mind­
két ügy a pénzügyi bizottság elé kerül.

A Sajtószövetségből. A Kecske­
méti Sajtószövetség folyó évi április hó 
23-án, szerdán délután fél 6 órakor, dr. Fritz 
Imre titkár lakásán választmányi ülést tart. 
Tárgyak: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. El­
nöki előterjesztések. (Tavaszi programm stb.) 

Szentgyörgy napja. Amikor már 
a napok annyira meghosszabbodnak, hogy 
hajnali négy órakor már virradni kezd, biz­
tos jele annak, hogy megszűnt a tél, itt a 
munkaidő, benépesül a mezőség munkás­
emberekkel, a hajnali harangszó egy órával 
korábban int felkelőre, későbben szól nyug­
vóra Szentgyörgy napjától. Szerdán este 
már 8 órakor szól az esti harang és ettől 
a iiaptól kezdve külsőleg is megtudjuk a 
természet újjá ébredését, a nyári hosszú 
napok kezdetét. Es ez jól esik a majdnem 
fél éves tél után, amelynek végét mindenki 
sokszor kívánva sóhajtotta.

Hirdetmények eltávolítása. Egy 
ízben már irtunk lapunk hasábjain arról, 
hogy a hirdetési oszlopokról a zálogházi 
árverési hirdetmények sokszor a felragasztás 
után egy-két órával eltűnnek. Kifejezést 
adtunk ama meggyőződésünknek hogy ezen 
hirdetmények eltávolítása csakis azoknak 
lehet érdeke, akik a zálogházi árveréseken 
rendszeresen megjelennek és akiket az állat­
világ egy veszedelmes fajtájával hasonlít már 
évtizedek óta össze a közvélemény. Ezek­
nek ugyanis az a céljuk, hogy minél több 
elzálogosított tárgy maradjon és kerüljön 
árverés alá, másrészt, minél kevesebb árve­
rező jelenhessék meg, hogy kizárólag a 
professzionátus •árverelők- maradjanak 

de különösen, hogy ki ne válthas­
sak, vagy meg ne hosszabbíthassák a zálog­
tárgyakat. Mindezeket pedig abból az alka­
lomból melegítjük fel, hogy tegnap hétfőn 
egy piaci embert csíptek el, aki az oszlo- 
Pbui a h’^etményeket tépdeste le. Jó lé- 
■ekkel állíthatjuk, hogy az az ember 
oerenc.' Tessék azt az embert rábeszéléssel, 
csellel, ígéretekkel vallomásra bírni, hogy ki 
af.,azaki öt megbízta egyes plakát 
Itávolitásával. Egy suszter-inas megteszi 
incutsagból, hogy letépi a plakátot, de 

gy meglett ember, még ha piaci ember is, 
z nem szórakozik ilyesmivel ingyen. 

ó . Köszönetnyilvánítás. Az iparos- 
La-á t r ,anonciskola ifjúsági önképző 
20 dk x ! Nándor könyvkereskedő ur 
d4b«ar- értékes könyvet volt szives aján- 
hatnAI1 s..ezá,tal a Kör nemes céljait hat- 
srvaro^’. tam?8atni, szegényes könyvtárát 
hálásáhkn'ó- A nevezettnek ez utón is leg- 
i8azgatósága.SZÖne,^t n*ilvánitÍa az intéze‘

KECSKEMÉTI LAPOK

Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: -Alulírottak úgy 
a maguk, valamint az összes rokonság ne­
vében is, mélyen megszomorodott szívvel 
tudatják, hogy a feledhetetlen kedves hü 
feleség, jó testvér, kedves sógornő, szerető 
meny és rokon Dékány Oyörgyné, született 
Szekeres Rozália, folyó hó 21-éri, este 10 
órakor, életének 52-ik, boldog házasságának 
19-ik évében, hosszú és kínos szenvedés, 
a halotti szentségnek ájtatos felvétele után 
jobblétre szenderiilt. A megboldogult hült 
teteme folyó hó 23-án, szerdán délután 4 
órakor fog a róm. katli. egyház szertartásai 
szerint — a III. kerület, Mária-utca 15. sz. 
gyászháztó! a Szentháromság-temetőben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. 
hó 24-én, csütörtök reggel fél hét órakor 
fog a róm. kath. anyatemplomban az Egek 
Urának bemutattatni. Kecskemét, 1913. évi 
április hó 22-ik napján. Áldás emlékére, béke 
poraira! Dékány György férje, özv. id. Dé­
kány György né született Kovács Terézia 
napa, övz. Nagy Jánosné Szekeres Mária, 
özv. Kéler Gyuláné Szekeres Juliánná test­
vérei, Dékány József és neje Kiss Juliánná 
sógora és sógornője, gyermekeikkel.-

— Honvédhuszárok tüzoltógya- 
korlata. A város által az uj honvédlak­
tanya részére beszerzett uj tüzoltóeszközö- 
ket Forster Károly alezredes tegnap délután 
mutatta be a laktanya tisztjeinek és legény­
ségének. Tizenhat honvédhuszár az uj esz­
közökkel való bánást még az ősszel elsajá­
tította a tűzoltóságnál, ekként a bemutatást 
is ők végezték. A bemutatás iskola- és 
gyorsszereléssel kezdődött és egy jelképes 
támadási művelettel ért véget.

A huszár balesete. Tegnapi szá­
munkban megírtuk Peringer Ferenc közhu­
szár balesetét, aki a Jókai-utcán lováról le­
zuhant és megsérült. A szerencsétlenül járt 
huszárt kivitték a katonai kórházba, hol 
azonnal ápolás alá vették. Peringer köny- 
nyebb fokú agyrázkódást szenvedett és 
most már egészen jól érzi magát, úgy, 
hogy néhány nap alatt teljesen fel fog gyó­
gyulni. Peringer a jövö héten már újra lóra 
is ülhet.

— Berlini Magyar Revü. A nem­
zetközi magyarság magyar nyelvű folyóirata, 
mely Brázay Emil szerkesztésében Berlinben 
jelenik meg, legújabb április 20-iki számá­
ban a következő rendkívül érdekes közle­
ményeket hozza: Molnár Ferenc: Két kraj­
cárért füge; Harbert Eulenberg; Egy mai 
apa levele; By: Berlin, világváros; Somlyó 
Sándor: A magyar munkások élete Berlin­
ben; Szép Ernő: Szonett; Péter Altenberg: 
A szállodai szobaleány; Storfar A. I.: Soros 
értekezések; Brázay Emil: A kis Alice meg­
halt ; Oellért Oszkár: Vers. A rovatokban: 
»Englisches Café*; Budapest kötélnek állt; 
Ungarische Schundwirtschafi; Dohmányi 
bukásai; Magyarok Vilmos császár jubi­
leumán.—A Berlini Magyar Revü félhavon- 
ként jelenik meg, előfizetési ára: negyed­
évre 2 márka 50 pfennig (3 korona). Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Verlag dér Berlini Magyar Revű, Berlin, 
V. 30., Motzetrasse 76.

Sikkasztó cselédek. Oonda Izi­
dor panaszt emelt a rendőrségi bűnügyi 
osztályánál Zilah András 21 éves kocsisa 
ellen, aki szombaton kenyeret szállított ko­
csijával s mintegy 190 koronát beszedett az 
üzletfelektől és a pénzzel megszökött. Zila- 
hot tegnap a titkos rendőrök Ókécskén el­
fogták, azonban akkorára a pénzből 100 
koronát elmulatott. A sikkasztó cselédet át­
adják az ügyészségnek. Ugyancsak a 
cselédje ellen emelt panaszt Rotter Károly 
pék, akinek kocsisa a rábízott 28 koroná­
val szintén megszökött. A hűtlen cselédnek 
valami bevásárlást kellett volna tenni és 
kocsival indult el útjára. A kocsit, lovat, 
azután elhagyva megszökött. Most körözik.

Hanyag bérkocsis. Virág János 
bérkocsis f. hó 22-én hajnalban a Szeged 

felől 4 óra 4 perckor érkező személyvonat­
nál nem jelent meg, sem nem helyettesítette 

magát. Megbüntetik.

Feltámasztott házak. A földren­
gésnek már közeledik a második évfordulója, 
és ha nem is sok, de azért egyes utcákon 
imitt-amott még láthatunk gerendákkal alá­
támasztott házakat, ahol a gerendák rend­
szerint a gyalogjárót keresztezik és akadályt 
képeznek. Ez már egy kicsit mégis sok. 
mert hiszen lehetetlen, hogy az ilyen össze­
omlással fenyegető, rudakkal feltámasztott 
házak tulajdonosai ne részesültek volna an­
nak idején a segély-adományokból, vagy 
most a kölcsönből. De meg mindentől el­
tekintve, ha ezek a házak valóban veszé­
lyesek, úgy annak lett volna már ideje más­
ként is veszélytelenné tenni, mert az. osz­
lopok alátámasztásával szerintünk csak a 
rögtöni és ideiglenes biztonságért lehetett 
szükség, de ma már másfél év után nem 
indokolt, sőt hanyagság. Az építészeti ható­
ság már régen beleszólhatott volna ebbe a 
dologba. Erős a gyanúnk, hogy az ilyen 
házak tulajdonosai még ma is talán ezzei 
dekorálják a • súlyos csapást,* hogy esetleg 
a segélybizottság szivét meglágyítsák. Sorba 
kell állítanunk a tizedeseket és felíratni az 
alátámasztott házakat, aztán az utcai olda­
lon le a gerendákkal!

Ha a gazda iszik. Terényi Pál 
lajosmizsei lakos gyakorta felönt a garatra 
és ilyenkor mindenkibe belekötni igyekszik. 
Különösen hozzátartozóit kínozza ilyenkor 
Terényi. Vasárnap is berúgott Terényi gazda 
és mikor haza ment, feleségét vette elő, a 
kit úgy összevert és rugdosott, hogy a 
szegény asszony hetekig megfekszi az ura 
mulatságát. Terényit feljelentette a felesége.

Rendőri hírek. Haluji Mihályné 
Tubák Magdolna Petőfi-utca 13. sz. alatti 
lakos folyó hó 21-én Kiss Imre Kossuth- 
kőrut 2. szám alatti lakos lakásának abla­
kait bosszúból beverte. A rendőrség ellene 

az eljárást megindította. — Ácsai Antal a 
Kossuth-kőrut és Szegedi-ut satkán öntu­
datlan részeg állapotban feküdt. Kijózano­
dásig előállitották.

Elfogott zsiványbanda!
Lopások és betörések.

A folyó évi február havától kezdve 
egymást érték a betörések és lopások a 

i szabadszállási és fülöpszállási tanyák között. 
Minden jel arra mutatott, hogy a lopásokat 

1 egy és ugyanazon banda tagjai követik el. 
I Az izsáki lovas csendőrörs széleskörű nyo- 
| mozást indított a tolvajok kézrekeritésére, 
i azonban sokáig úgy látszott, hogy semmi 

eredménye sem lesz a nyomozásnak.
A lopások pedig csak nem szüneteltek. 

Egymásután 46 betörést és lopást követett 
el a banda és sok ezer korona értéket lop- 
dostak össze.

Most azután egyik utóbbi lopásból 
kifolyólag gyanúba vett a csendőrség ne­
hány embert és a gyanú nem is volt hiába 
való. Kiderült, hogy a lopásokat Gyarmati 
(Muzslai) Elek ötvenhét éves, Gyarmati 
(Muzslai) József tizennyolc éves, Berényi 
(Dambi) István 32 éves, Márton István 
24 éves. Marton János 21 éves, Zöldág 
Lajos 21 éves és Márton Pál 25 éves ta­
nyai lakosok követték el, kiket a csendőr­
ség le is tartóztatott és az iratokkal együtt 
átadta őket a kecskeméti ügyészségnek.

A zsiványbanda letartóztatása után az 
egész környék fellélegzett, mert a tanyai la­
kosság azelőtt állandó félelemben élt nem 
tudva, mikor ütnek rajtuk a tolvajok.

Anyakönyvi kivonat.
Április 22.

Születések. Varga János rk. Német Rozália rk. 
Pongrácz Etel rk. Tóth Imre rk. Kun Ilona rk. 
Malar józsef rk. Tímár halvaszületett fiú rk. Adácsi 
József rk.

Halálozások. Domián József ref. 43 éves, 
Tóth Imre ref. 1 hónapos, Pokorny Terézia rk. 2 éves, 
Szűcs Erzsébet rk. 7 éves, özv. Dudás Istvánné 
Surányi Anna rk. 83 éves.
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U RÁNIA mozgóképszínház.
Szerdán, április hó 23-án.

Műsor:

Szabadíts meg Fánitól. (Humoros.)
Hangtalan j'elzés. (Dráma.)

Zene hatása az állatokra. (Természeti felv.) 
Az elátkozott regénye. Amerikai dráma 3 f. 

Bandi vakácziója. (Humoros.)
Helyárak: Páholy ülés 1 kor. Fentartott hely 

70 f. I. hely 50 f. II. hely 40 f. 111. hely 30 f. Gyer­
mek jegyek: Páholy ülés 60 f. Fentartott hely 50 f. 
I. hely 40 f. 11. hely 30 f. III. 20 f. 10 drb páholy 
ülésre beváltható utalványt tartalmazó füzet 9 korona.

Előadás kezdete vasár- és ünnepnapokon 
4, >/«6, */i7, ’ <8 és 9. Hétköznap ’/aS és 9 órakor. 
A műsor esetleges megváltoztasának joga fentartva.

Az áí-öngyilkos.
Sósavat ittam I Nem igaz, mondja az orvos.

Tegnap délben nagy jajgatás és fájdal­
mas kiabálás verte fel a budai-uti ev. ref. 
temető békés csendjét.

A temetőcsősz, hogy megtudja a jaj­
gatás okát, a hang irányába futott. Egyik 
sirdomb mellett azután egy nőt látott fe­
küdni, aki úgy látszott, hogy önkívületi ál­
lapotban jajgat. A földön fekvő nő mellett 
egy sósborszeszes üvegben kevés sárga 
színű folyadék gőzölgőit, melyben a csősz 
sósavra ismert.

A derék csősz azonnal orvos után fu­
tóit és értesítette a hatóságot is, hogy a te­
metőben öngyilkosság történi.

Az állítólagos öngyilkost bevitték a 
városi orvosi hivatalba, hol dr. Fodor Jenő 
tiszti orvos első segélyben akarta részesíteni.

Az orvos nagy meglepetésére azonban 
azt tapasztalta, hogy a leány egy csepp só­
savat sem ivott, legfeljebb csak valami szá­
mításból szimulálta az öngyilkosságot.

A rendőrség azután megállapította, hogy 
az ál-öngyilkos Csősz Erzsébet 26 éves cse­
lédleány, aki gazdájától, Egry P. Fülöptől 
megszökött és csak azért játszott öngyil- 
kosdit, mert remélte, hogy igy esetleg nem 
kell visszamennie gazdájához.

Csősz Erzsébet ezelőtt 3 évvel hasonló 
ok miatt tényleg öngyilkos akart lenni és 
akkor gyufaoldatot ivott, de megmentették 
az életnek.

Az ál-öngyilkost mivel semmi baja 
sincs visszakisérik szolgálatadójához.

Piaci árjegyzék.
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza ..................................

: :: :: : : :: :: 
Zab .....................................................
Kukorica...............................................
Kukorica bánáti..................................
Köles.....................................................
Krumpli..............................................

Szalma ..............................................
Szalonna 1 kg.....................................

Állat- piac.

o 7
10 —
340

Április 22. 
Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300 400 klgig. 
Fiatal, közép, 220 300 kilogrammig .. .. 
Fiatal, könnyű, 150 220 kilogrammig.. .. 
Páronkint 45 klgm élet és 4 °,ö levonással.
I. rendű, öreg, nehéz .................................

II. rendű, öreg, nehéz .................................
Páronkint 50 60 klgm és 4 °/o levonással. 
Fiatal, életsulyban...........................
Öreg, életsulyban...........................
Borjú kilónként..................................
Birka kilónként.................................
Bárány kilónként ...........................

Baromfi-piac.
Hízott lúd 1 kg.....................................
Sovány liba parja ...........................
Hízott kacsa párja...........................
Sovány kacsa párja .....................
Pulyka 1 kg. bak ...........................
Pulyka 1 kg. nőstény.....................
Tyuk párja ........................................
Csirke párja........................................
Kappan párja ..................................
Gyöngy tyúk párja...........................
Tojás 100 drb .................................
Idei fiatal pecsenye liba párja ..

124

Április 22.
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Egy irodista, esetleg irodista nő, 
ki a könyvelésben és pénztárkezelésben gyakorlattal bir, 
azonnali belépésre felvétetik. Cim: Csongrádi-utca 2. sz.

: Tartós és jól habzó Melinda-szappan ♦ : 
♦ “T11" t t

♦ ♦

ÍXHIIZXXi;

t ♦ kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól 
t í habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres 
| ♦ darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 
: : Mayerfi Zoltán szabadalm. Melinda-szappangyára... .................................................................... ......... ! I

♦ ♦ i i

Kiadó üzlethelyiség.
A református egyház épületében (két- 

tempiom-közt)eddig Leitner Hermann 
által bérelt üzlethelyiség azonnal 
kiadó, s bármikor átvehető. Értesítést 
ad Leitner Hermann csődtömegének 
gondnoka dr. Dömötör István ügyvéd.

Amaoy.ür. WiamlvelÉsögvl mlnlsz- 
teHum meoblzasábú! az állami 
szőlőtelep által kipróbált

szőlömoly- és gy mölcs-
& '' féregirtó anyag

bizonyulta legjobbnak,
az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlömoly és 
gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko­
nyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor 
Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora 
mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére ele­
gendő. - Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megren­
delhető az ár előzetes beküldése vagy utánvéttel mellett a 
Tóth-féle Kochillin szőlömoly- ésgyömölcs- 
féregirtó-anyaggyár központi irodájában: 
Budapest, VI. kerület, Éötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospektussal díjmentesen szolgálunk!

Viszontelárusitókat keresünk!

Zongorahangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kér., Öz-útca 
3. számú Muraközy házban van. Elvállalok 
zongora és harmónium hangolásokat 
és javításokat. Uj zongorák és pianinók 
állandóan raktáron és gyári áron kap­
hatók. Régi zongorákat becserélek. 
Tisztelettel: Wogrincsics Ferencz zongora­
készítő és hangoló. 7632

Eladó, esetleg bérbeadó 
a Francsek-féle ház és üzlet.

Értekezni lehet a tulajdonossal Cson­
grádi-utca 64. szám alatt. 7618 
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Minden szinti épüleidisz kapható.

| Molykár elleni védekezés 
I céljából, villanyeröre berendezett géppeli poro- 
Í* lásra elfogad téli kabátokat, bundákat, 

gallérokat, muffokat csmindenféle 
szőrme-árúkat nyáron át megőrzés végett 

Rankov József szíícsmester, 
Nagykőrösi-utcza 233. szám.

Űzletáthelyezés!
Szives tudomására hozom a n.é. közönségnek, 
hogy az eddigi Nagy kőrös i-utca 2. sz. alatti 

műselyemfestő, vegytisztító és fehérnemű 
tisztitó intézetem felvételi üzletét május 1 -tői 
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház 
mellé helyezem át. Amidőn ezen helyváltoztatást 
tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű 
közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi szives 
pártfogást s kérem a jövőben is szerencséltetni nagy­
becsű pártfogásukkal. Vagyok kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.

gyorsmelegitö cserépkályhakészitő
Kecskeméten, IV., Kaszap-útca 12.Saját házában.

BOGOVICS JÓZSEF

Nagy raktár kályháéi-tűzhelyekből

léti Hírlapkiadó- éa Nyc t-gépen és I


